

4<sup>η</sup> Συνάντηση για την κατάρτιση και υπογραφή της νέας  
Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας (ΕΓΣΣΕ).

26.3.2008, Γραφεία ΣΕΒ

**ΔΗΛΩΣΕΙΣ  
ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ  
(ΑΠΟΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΣΗ)**

ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ  
ΠΡΟΕΔΡΟΥ Γ.Σ.Ε.Ε.

ΔΗΜΗΤΡΗ ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ  
ΠΡΟΕΔΡΟΥ Σ.Ε.Β.

ΔΗΜΗΤΡΗ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ  
ΠΡΟΕΔΡΟΥ Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.

ΔΗΜΗΤΡΗ ΑΡΜΕΝΑΚΗ  
ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Σ.Ε.Ε.

ΚΩΣΤΑ ΠΟΥΠΑΚΗ  
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ Γ.Σ.Ε.Ε.

ΑΛΕΚΟΥ ΚΑΛΥΒΗ  
ΑΝ. ΠΡΟΕΔΡΟΥ Γ.Σ.Ε.Ε.

**Γ. ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΣΕΕ):** Μπορώ να σας ανακοινώσω ότι επήλθε συμφωνία κατά τη διάρκεια των διαπραγματεύσεων με τις εργοδοτικές οργανώσεις προκειμένου να συναφθεί η Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας. Στο οικονομικό σκέλος αυτή η συμφωνία περιλαμβάνει τρεις ανά δμηνο αυξήσεις, την 1/1/2008, την 1/9/2008 και την 1/5/2009, κατά το πρότυπο και της προηγούμενης Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης. Τα ποσοστά των οποίων αυξήσεων είναι, την 1/1/2008 3,45%, την 1/9/2008 3% και την 1/5/2009 5,5%. Παράλληλα υπάρχει συμφωνία επί εργασιακών και

θεσμικών ρυθμίσεων που θα σας διανεμηθεί από τους τεχνικούς μας συμβούλους, που αφορά στην αύξηση των τριετών, στην αύξηση αδειών, στη γονική μέριμνα και σε άλλα ζητήματα που κατά καιρούς είχαμε θέσει, ωρίμασαν οι συνθήκες και επήλθε συμφωνία. Θέλω να κάνω κάποια σχόλια. Οι διαπραγματεύσεις διεξήχθησαν αφενός σ' ένα φορτισμένο κοινωνικό περιβάλλον λόγω της επίθεσης της κυβέρνησης στο κοινωνικοασφαλιστικό σύστημα και αφετέρου σε μια οικονομική κατάσταση η οποία επιδεινώνεται συνεχώς. Ως εκ τούτου ήταν και δύσκολες και το αποτέλεσμα τους κατά τη γνώμη μου είναι σημαντικό. Δίνονται αυξήσεις πάνω από τον πληθωρισμό, ενσωματώνεται ένα μέρος της παραγωγικότητας της εργασίας στις αμοιβές μας. Ο κατώτερος μισθός διαμορφώνεται στα 740 € έναντι των 657 € που ήταν. Θέλω να ξέρετε ότι οι διαπραγματεύσεις που κάνουν οι εργοδοτικές οργανώσεις με την ΓΣΕΕ, αφορούν στον κατώτατο μισθό και στο κατώτατο ημερομίσθιο. Αυτά τα μεγέθη διαμορφώθηκαν ανάμεσα στα 740 μέχρι 1.000 € Και αυτό δεν πρέπει να το ξεχνά κανένας, γιατί υπάρχουν και άλλοι κύκλοι διαπραγματεύσεων που με σύνεση θα τις διαχειριστούμε, προκειμένου σε κλαδικό επίπεδο να έχουμε θετικά αποτελέσματα. Η επιδίωξή μας, η βαθύτατη επιδίωξή μας εδώ και κάποια χρόνια, είναι να δημιουργήσουμε στη χώρα μας μια σημαντική, μια επαρκή βάση που θα αφορά στον κατώτερο μισθό και στο κατώτερο ημερομίσθιο. Νομίζω ότι με αυτή τη συμφωνία, πλησιάζουμε ένα στόχο που υπολείπεται μεν του μέσου όρου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά αρχίζει πλέον ο στόχος της κατάκτησης να είναι ορατός και πιστεύω ότι με μια επόμενη σύμβαση θα μπορέσουμε να τον επιτύχουμε. Αυτή ήταν η επιδίωξή μας και εξ' αυτής κρίνω ότι το τέλος των διαπραγματεύσεων υπήρξε αίσιο.

**Δ. ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΕΒ):** Οι κοινωνικοί εταίροι σήμερα νομίζω ότι πετύχαμε ένα σύγχρονο σύμφωνο εργασιακής ειρήνης και κοινωνικής συνοχής. Ξεκινήσαμε και ο διάλογος αυτός διεξήχθη με ειλικρίνεια, με αίσθηση ευθύνης και νομίζω ότι το αποτέλεσμα της σημερινής διαπραγμάτευσης δείχνει ακριβώς αυτό. Πιστεύω ότι είναι η αφετηρία για μια νέα φάση στις εργασιακές σχέσεις, πέρα απ' τις πραγματικές αυξήσεις πετύχαμε και τη δημιουργία ενός μόνιμου βήματος διαλόγου, το οποίο θα είναι η βάση για την ουσιαστική παρέμβαση των δυνάμεων της εργασίας σε όλα τα μεγάλα οικονομικά και κοινωνικά ζητήματα.

**Δ. ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΣΕΒΕΕ):** Συμφωνήθηκε η καλύτερη σύμβαση των τελευταίων χρόνων που δίνει συνολικές αυξήσεις 12,4%. Αν λάβει κανείς υπόψη ότι τα κέρδη των μικρών επιχειρήσεων στη διετία δεν θα είναι αυτά, θα είναι πολύ λιγότερα, όπως και την προηγούμενη διετία, αντιλαμβάνεστε ότι η συμφωνία έλαβε, εκτός από οικονομικά, και κοινωνικά χαρακτηριστικά και αυτό είναι το σημαντικότερο απ' όλα. Θα πρέπει να είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί στις επερχόμενες κλαδικές και ομοιοεπαγγελματικές συμβάσεις οι οποίες θα υπογραφούν, να μην υπερβούν τα όρια αυτά, έτσι ώστε να μην υπάρχουν στο μέλλον πισωγυρίσματα.

**Δ. ΑΡΜΕΝΑΚΗΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΣΣΕ):** Αυτό που πρυτάνευσε στις φετινές διαπραγματεύσεις είναι η δημιουργία ηρεμίας στην αγορά, ούτως ώστε η κατανάλωση να αυξηθεί. Ας μη μας διαφεύγει ότι είμαστε σε μία πάρα πολύ δύσκολη περίοδο από πλευράς κατανάλωσης και στόχος ήταν να μπορέσουμε να την ενισχύσουμε. Οι αυξήσεις οι οποίες δόθηκαν υπερβαίνουν, φτάνουν σχεδόν στο διπλάσιο του προβλεπόμενου πληθωρισμού, αφήνοντας για μια ακόμη φορά καθαρό εισόδημα για τους εργαζόμενους και κυρίως για τους αμειβόμενους με τον πολύ χαμηλό μισθό της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας. Στόχος μας είναι να διατηρήσουμε τις κλαδικές συμβάσεις στο ίδιο επίπεδο αυξήσεων, ώστε οι αμοιβές των εργαζομένων να στηρίξουν την κατανάλωση που είναι αποτελεσματικό μέτρο καταπολέμησης της ανεργίας.

**Κ. ΠΟΥΠΑΚΗΣ (ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΓΣΕΕ):** Παρά τα θετικά βήματα ομολογουμένως, δεν μπορούμε να πούμε ότι είμαστε πλήρως ικανοποιημένοι από το αποτέλεσμα της διαπραγμάτευσης. Θεωρούμε ότι φτάσαμε στο μάξιμουμ των εφικτών επιδιώξεών μας, αφού κινούνται μέσα στους στόχους μας για τη σύγκλιση με τους μέσους ευρωπαϊκούς μισθούς. Παράλληλα, χρέος όλων μας, των κοινωνικών εταίρων, να συνεχίσουμε από σήμερα να διεκδικούμε σειρά ευεργετικών μέτρων για μας, για τον κόσμο της εργασίας, ξεκινώντας άμεσα για τη μάχη κατά της ακρίβειας. Ευχαριστώ.

**Γ. ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΣΕΕ):** Η πολιτική της κυβέρνησης στο ζήτημα του ασφαλιστικού, είναι εξόχως αντικοινωνική. Ως εκ τούτου κάθε αντίδραση κοινωνική και πολιτική, είναι επιβεβλημένη. Και η προσπάθεια για

τη διενέργεια δημοψηφίσματος και η πρόταση μομφής, αξίζουν σε αυτή την κυβέρνηση.

**A. ΚΑΛΥΒΗΣ (ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΣΕΕ):** Εκφράζουμε τη ριζική μας διαφωνία σε αυτή τη συμφωνία, η οποία είναι κάτω απ' τις ανάγκες των εργαζομένων, αλλά και τις δυνατότητες του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος. Με αυτή τη συμφωνία οι εργαζόμενοι παραμένουν απροστάτευτοι στο κύμα της ακρίβειας και οι εργοδότες διατηρούν απρόσκοπτα τα μεγάλα τους κέρδη. Πρόκειται για ολέθριο λάθος της Γενικής Συνομοσπονδίας από άποψη τακτικής και από άποψη ουσίας. Όσο για την ταξική πάλη που ο κ. Δασκαλόπουλος συνεχίζοντας αυτά που έλεγε ο μακαρίτης ο κ. Λάσκαρης, ότι η ταξική πάλη καταργείται, δεν καταργείται. Οι αγώνες θα συνεχιστούν, διότι τα προβλήματα είναι εξαιρετικά διογκωμένα.